ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº100 REALIZADA EM 26 DE ABRIL DE 1995.

Aos vinte e seis dias do mês de abril, do ano de mil novecentos e noventa e cinco, às dezenove horas e trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua Sede, sob a Presidência do vereador Agenor Eloir Schmidt, estando ainda presentes os seguintes edis: José Führ, Mauro M. Diefenbach, Renato José Schneider, João Adelmo Welter, Roque Danilo Exner, Carlos Henrique Schaeffer e Francisco Exner. Não compareceu o vereador Arlindo Vogel. O Presidente declarou aberta a Reunião e solicitou, de imediato, ao Secretário da Mesa Diretora, vereador Francisco Exner, a procedência da leitura da Ata da reunião anterior. Colocada em discussão, como não havia objeções, foi a mesma aprovada por unanimidade dos presentes.
CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA 
Do Deputado José Otávio Germano, convite para os vereadores participarem do lançamento do Programa de Interiorização da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul, a se realizar no dia 03 de maio próximo, às 9h00min, no Auditório da Assembleia; Do Presidente da Assembleia Legislativa, convite aos vereadores para prestigiarem a solenidade de instalação da Comissão Especial do Mercosul, a realizar-se às 11h00min, do dia 09 de maio de 1995, no auditório do Palácio Farroupilha, em Porto Alegre; Da UVEPAR, livreto de informações - Ano V - nº33 - março/abril - 1995; Da Assembleia Legislativa, o Jornal Diário da Assembleia de Nº6546; Da Socaltur, carta informando em resposta ao oficio Nº030/CMV/95, que o prolongamento solicitado pelo vereador José Führ, tornava-se inviável devido ao baixo aproveitamento que a linha apresentou quando a mesma era executada até o município de São José do Hortêncio. E sendo solicitado na mesma, que o vereador solicitante apresente uma estatística real dos prováveis usuários que iriam fazer uso da linha até a localidade de Linha Nova Baixa.
ORDEM DO DIA
Foram votados os seguintes Projetos: Projeto de Resolução Nº01/95, que altera o vencimento do emprego em comissão de Assessor Legislativo. Em seu parecer, o relator, vereador Mauro M. Diefenbach, se manifestou favorável ao Projeto. Sendo o mesmo aprovado por unanimidade dos vereadores presentes, em 2ª (segunda) votação. Projeto de Lei Nº11/95, que autoriza convênios com as escolas estaduais localizadas no Município para uso de equipamentos de informática do Município, e dá outras providências. O relator, vereador Roque D. Exner, em seu parecer se manifestou favorável ao Projeto. Sendo esse também aprovado por unanimidade dos edis presentes, em 2ª (segunda) votação. Expôs no momento o Presidente da Mesa Diretora, que, como o vereador Arlindo Vogel era o relator do Projeto de Lei Nº12/95, seria o mesmo incluído na pauta da próxima reunião. Disse que na tarde do presente dia a esposa do vereador Arlindo Vogel lhe telefonara, comunicando que o mesmo teria que fazer exames nesse dia e o médico lhe tendo recomentado repouso absoluto por 24 (vinte e quatro) horas, e, por tal motivo o colega vereador não havia comparecido à sessão.
EXPOSIÇÕES PESSOAIS 
Disse o vereador Roque D. Exner, que em relação ao comentado pelo vereador Arlindo Vogel na reunião anterior, sobre a possível cedência de Linha telefônica pela Prefeitura ao Posto da Brigada Militar, que conversara com o Prefeito sobre a questão. E, esse tendo dito que praticamente não haveria a possibilidade de a Prefeitura atender a essa reivindicação, considerando que só havia uma ou duas linhas ainda disponíveis, e a Secretaria de Obras seria em breve instalada no Centro Administrativo, sendo então necessária  a  instalação  de  linha  telefônica  no  local.  Ainda,  também 
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estando praticamente confirmada a instalação de Agência Bancária no Município, onde também se faria necessária linha telefônica. Falou ainda o vereador Roque D. Exner que em último caso, seu filho alugaria um de seus telefones para a Brigada Militar. Só que nem a Prefeitura ou o Estado poderiam pagar as despesas desse telefone tendo então a comunidade arcar com as mesmas através de contribuições das indústrias e do comércio. Comentou o vereador Agenor E. Schmidt, Presidente da Mesa Diretora, que a certo tempo, quando funcionário da CRT entrara em contato com ele, dissera esse, que havia duas alternativas para entrar em contato via telefone com a Brigada Militar, que eram, ligar para o número 190 (cento e noventa) ou ser feita locação de linha e essa sendo cedida para o referido Posto. Disse ainda o vereador Agenor E. Schmidt, que não perguntara na oportunidade ao referido funcionário se a ligação para o número 190 (cento e noventa) seria atendida diretamente no Posto da Brigada no Município. E que iria se informar melhor, pois caso fosse diretamente, não haveria a necessidade de ser instalada linha telefônica no referido local. Visto que na Brigada não haveria a necessidade de ter telefone para serem feitas ligações para fora. O vereador José Führ disse que atualmente como se encontrava o sistema, se fosse feita ligação para o número 190 (cento e noventa) a chamada seria atendida em Porto Alegre. Expôs o Presidente da Mesa Diretora que se fosse colocado telefone no Posto, os Brigadianos poderiam fazer inúmeras ligações, tratando de assuntos de particular interesse, e a comunidade teria que pagar a conta. Disse o vereador Roque D. Exner que deveria ter controle sobre as ligações que fossem feitas no referido local. Aproveitou o vereador Francisco Exner a oportunidade para solicitar que fosse enviada correspondência ao Poder Executivo, pedindo que fosse reinstalada a parada de ônibus, junto a entrada da estrada para São José do Hortêncio. Disse que certas senhoras, funcionárias da empresa de calçados Dilly, lhe fizeram a solicitação, pois em dia de chuva não podiam mais se abrigar sob o teto da referida parada, enquanto esperavam pelo ônibus da empresa. Pediu ainda o vereador Francisco Exner, que fizesse parte integrante da correspondência o pedido de reparos na iluminação pública junto à mencionada estrada, logo após a entrada e ainda junto à Rua Armando Seewald, próximo à residência do Senhor Airton Weber.	Comentou o vereador Carlos H. Schaeffer que na localidade de Linha Nova Baixa eram feitos reparos quase todas as semanas, e sempre havia lâmpadas estragadas. Comunicou ainda o vereador Agenor E. Schmidt, que nos dias 02 (dois), 03 (três), 04 (quatro) e 05 (cinco) de maio, do presente ano, aconteceria o V (quinto) encontro interestadual de vereadores, Assessores e Servidores de Câmaras da região sul, no auditório da Assembleia Legislativa, em Porto Alegre. Disse que integraria o encontro, no dia 03 (três) de maio, um ato público pró-agricultura, a se realizar às 17 (dezessete) horas na praça da matriz. E que seria importante alguns vereadores participarem do encontro. Expôs o vereador Agenor E. Schmidt que tinha taxa de inscrição o referido encontro, a qual seria de R$30,00 (trinta reais) visto que a Câmara estava filiada à UVERGS, entidade que iria promover o encontro. Falou ainda que provavelmente teria-se que romper o convênio com a UVERGS e filiar a Câmara a DPM, pois que há alguns dias quando fora até a referida entidade, a qual a Câmara está filiada, juntamente com o Assessor Legislativo, obter esclarecimentos sobre apontamentos feitos pelo Tribunal de Contas, foi muito mal atendido, e o consultor jurídico não tendo mostrado muito interesse na questão. E também o Assessor Legislativo tendo levado documentos ao mencionado consultor, para formulação da defesa, na segunda-feira, dia 24 (vinte e quatro) e além de aguardar quase uma hora, fora muito mal atendido. Comentou o vereador Carlos H. Schaeffer que se a entidade não quisesse prestar assessoria qualificada, que  fosse 
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então rompido o convênio. Em relação ao Encontro, disseram os vereadores Carlos H. Schaeffer e José Führ, que iriam confirmar, entrando em contato com o Presidente, até o dia 1º (primeiro) de maio, segunda-feira, próxima, se iriam participar. Comentou ainda o vereador Carlos Henrique Schaeffer, que talvez haveria a possibilidade de irem com o motorista da Prefeitura, que leva as pessoas com problemas de saúde à Porto Alegre, o que facilitaria o deslocamento, para participação do Encontro. Falou o Presidente da Mesa Diretora, que talvez aconteceria o fato de não estarem de volta, na quarta-feira, até o início da reunião do Legislativo. Disse o vereador Roque D. Exner que poderia-se sair um pouco antes em Porto Alegre, a fim de não ocorrer o atraso. Falou então o Presidente da Mesa Diretora, que se acontecesse o caso de não estarem de volta até o horário previsto para início da reunião, a mesma poderia ter seu começo com pouco atraso. Como mais nada houvesse para ser deliberado, o Presidente declarou encerrada a Reunião, marcando a seguinte, em caráter ordinário, para o dia 03 (três) de maio, do corrente ano, no mesmo local e horário. E, para constar, César Alberto Karling, Assessor Legislativo, elaborou a presente Ata, a qual após lida e aprovada será subscrita pelo Presidente e Secretário da Mesa Diretora.
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